

Так же, как и о личной встрече, о времени и дне видеозвонка принято договариваться заранее. Поскольку происходит невербальный контакт, стоит не забывать следить за мимикой, взглядом и жестами. Не следует забывать во время разговора о фоне видеозвонка. Помещение должно быть хорошо освещено, большую роль играет окружающая говорящего обстановка, важно, чтобы не было посторонних предметов. Многие опытные пользователи советуют сидеть напротив пустой стены, по их мнению в таком случае ничего не отвлекает от разговора.

На первый взгляд, инновационный компромисс в виде видеозвонка может показаться громоздким и неудобным. Однако именно он получает все большее распространение в современном деловом общении.

А. Храмцевич

ВЛИЯНИЕ СМАРТФОНОВ НА ЛИЧНОСТЬ ЧЕЛОВЕКА

Сегодня в современном обществе смартфон стал важнейшим атрибутом жизни многих людей. Он заметно упрощает нашу жизнь, заменив нам будильник, наручные часы, калькулятор и записную книжку. За сутки человек в среднем 110 раз включает смартфон и проводит за ним почти 3 часа. Так за что же мы так любим смартфоны? И как много о них знаем?

Ученые из Гарвардской школы бизнеса обнаружили явную зависимость между габаритами мобильных устройств и поведением их владельцев. Например, пользователи крупных гаджетов часто ведут себя гораздо раскованнее владельцев с небольшими экранами. Причина этого в банальной позе человека при эксплуатации устройства. Большой дисплей позволяет оставаться открытым, обеспечивает уверенность, в то время как маленький заставляет непроизвольно горбиться. Зато компактные модели занимают меньше места и легко вмещаются даже в кармане.

Американская компания TalkTalk Mobile провела необычное исследование с целью создать психологический портрет владельцев смартфонов на разных операционных системах – iOS, Android и BlackBerry. В результате экспертная группа установила, что владельцы iOS особое внимание уделяют имиджу и привлекательности, расходуя на это значительную часть ресурсов. Также они больше времени проводят в популярных социальных сетях и соответствующих приложениях. Они успешнее и больше зарабатывают, чем владельцы смартфонов иных марок. Также их отличает способность к выстраиванию долгосрочных отношений. Обладатели Android уделяют повышенное внимание игровым приложениям.

Вспомним столь популярное сегодня селфи. Ученые обратили внимание на то, что то, каким образом человек фотографирует себя, говорит о нем больше, чем то, как он непосредственно выглядит. В этом уверен Лин Цю, профессор психологии из Наньянского технологического университета (Сингапур). Проводя исследование с участием регулярно делающих селфи пользователей китайской социальной сети, подобной Твиттеру, ученый выяснил: особенности позирования для селфи соотносятся с определенными

личностными чертами. Так, приятные и дружелюбные люди чаще смеются на селфи и фотографируют себя снизу. Открытые новому опыту размещают в соцсетях больше позитивных селфи. Добросовестные люди реже делают снимки, по фону которых можно определить их местоположение. А невротичные и эмоционально неустойчивые личности, как правило, выпячивают губы.

Ученые из Университета штата Огайо, проводившие аналогичное исследование, пришли к выводу, что среди мужчин больше всего селфи в социальных сетях размещают те, кто имеют высокий уровень нарциссизма или страдают от личностных расстройств.

Одним словом, смартфон стал нашим вторым «я», запасным мозгом и незаменимым помощником. Хотя он, как оказалось, и влияет на личность, психику, привычки человека, он – неотъемлемая реалья, без которой трудно представить нашу сегодняшнюю жизнь.

И. Цуканов

РОЛЬ ПРОТЕСТАНТИЗМА В СТАНОВЛЕНИИ БУРЖУАЗНЫХ ОТНОШЕНИЙ

В рамках цивилизационного подхода религия оценивается в качестве одного из главных системообразующих элементов цивилизации. В современных условиях, когда острейшим вопросом стоит вопрос будущего цивилизаций, принципиально важно разобраться, какую роль сыграл протестантизм в становлении и развитии буржуазного общества. От М. Вебера идет традиция, которая рассматривает религию прежде всего как мотив социального действия, выявляет ее роль в процессе тех или иных социальных преобразований. Капитализм своего рода с рациональной культурой. Именно протестантизм сформировал те основы, на которых базировались капиталистические отношения: индивидуализм, рационализм, прагматизм, объявление труда как божьего дара, через который человек утверждает себя. Огромную роль сыграло протестантское представление о спасении: оно выливается в чрезвычайно строгий и рационализированный путь, который связан с постоянным накоплением и зарабатыванием денег. Для соприкосновения с божественным протестантизм предлагает труд. И не просто труд, а аскетический. Отметим, что все пророки современных мировых религий в той или иной форме проповедовали отказ от богатства и внешнего успеха. Тем самым они предостерегали людей от погружения в мир экономики.

Протестантизм перевернул исходные призывы пророков и согласовал религиозные принципы со стремлением к обогащению. Протестантизм как основа северного Возрождения подчеркнул равные стартовые возможности людей, утверждая, что человек – пыль и грязь, что только от его труда и усилий зависит его положение. На саммите Земли 1992 года в Рио-де-Жанейро, в преамбуле «Повестки дня на XXI век», было сказано, что эта концепция развития, которая на протяжении 300 лет успешно формировала индустриальное общество, себя исчерпала. Человек понимался здесь как активное